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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

COMISSÃO DE DIREITO DO TRABALHO 

DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO 

BRASIL – SEÇÃO DE GOIÁS, NO 

EXERCÍCIO DE 2025, REALIZADA EM 

05/11/2025. 

 
Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco (05/11/2025), às dezenove 

horas (19h), na Sala de Sessões I da OAB/GO, com transmissão simultânea pelo aplicativo 

Microsoft Teams, sob a Presidência do Dr. Jerônimo José Batista Júnior, foi instalada a 3ª 

Reunião Ordinária da Comissão de Direito do Trabalho da Ordem dos Advogados do 

Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2025. Estiveram presentes e justificaram 

ausência os membros: conforme lista de presença anexa. 1 – VERIFICAÇÃO DE 

QUÓRUM E ABERTURA – Verificada a existência de quórum, o Presidente, Dr. 

Jerônimo José Batista Júnior, declarou aberta a reunião. 2. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA: nenhum. 3. COMUNICAÇÕES 

DA PRESIDÊNCIA. 3.1. Início dos trabalhos; 3.2. Palestra/Debate sobre o tema: “Quando 

o trabalho adoece: Fatores psicossociais e o dano moral no trabalho”. A palestra será 

proferida pela Dra. Carla Maria Santos Carneiro, Advogada Trabalhista, Mestre em Direito, 

relações internacionais e desenvolvimento. Psicanalista em formação. Ao início, presidente 

Dr. Jerônimo José Batista Júnior, cumprimentou todos os presentes e convidou a todos para 

fazerem parte efetivamente da comissão como membros, informou que em relação ao 

IRDR que trata da assinatura eletrônica/digital, que a OAB solicitou a atuação como amicus 

curie e na data de hoje, saiu o despacho deferindo a atuação da OAB como amicus curie e 

muito em breve já teremos o julgamento. Em seguida passou a palavra para os demais 

membros da diretoria. Os membros da diretoria, sendo eles Dra. Kamilla Mendonca (vide 

presidente capital), Dra. Anna Bueno (vice-presidente jovem), Dr. João Paulo Arantes 

(secretário-geral) e Dra. Milena Messias (Secretária adjunta), os quais teceram seus 

comentários e agradeceram a palestrante. Dando início a palestrante agradeceu a 

oportunidade e aos presentes, e explicou o que é a psicodinâmica do trabalho, a clínica 

psicodinâmica do trabalho, ou o autor dela, que é Cristóvão Júnior, cientista social, já 

esteve várias vezes no Brasil, sendo ele a base de pesquisas para juízes, sobre mental de 

juízes e servidores. Segundo a palestrante Cristóvão Júnior é psicanalista financeiro, sendo 

que ele quis mostrar que logo após a civilização, as pessoas se voltaram o olhar para o 

trabalho, para descobrir o que é o trabalho da doença. Fez a seguinte questionamento: 

Quando o trabalho é uma doença? “Isso explica que todo trabalho faz sofre. Nós estamos 

aqui, financiamos a oportunidade de descansar, isso é trabalho." Nessa premissa começa a 

entender que um dos fatores mais rígidos da nossa produção, é esse excesso de 

segurança, de prazos. Segundo a palestrante o trabalho é o desgaste dessa energia. “A gente 

desgasta. Mas quando você repõe, naturalmente, você repõe o seu estado de bem-estar.” 

Porém se você não recebe essa energia, a depressão, a desgaste fácil, mas e você sabe que 

seu objetivo é bem estar, que a organização é um bom trabalho, a situação muda. 
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  3.3. Questionário dos membros, convidados e participantes; 3.4. Informes da Diretoria da 

Comissão; 3.5. Oitiva dos membros; 4. ORDEM DO DIA:  4.1. Expedientes: nenhum. 

4.2. Processos Com Julgamento Iniciado: nenhum. 4.3. Processos Com Julgamento 

Adiado: nenhum. 4.4. Julgamento De Processos/Pauta Do Dia: 4.4.1. Conhecimento: 

nenhum. 4.4.2. Julgamento: nenhum 5. COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES 

nenhum. 6. ENCERRAMENTO: O Presidente da Comissão, Dr. Jerônimo José Batista 

Júnior, declarou encerrada a reunião agradecendo a presença de todos os membros. Eu, Dr. 

João Paulo Chaves Arantes, Secretário-Geral da CDTRAB, lavrei a presente ata que lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente da Comissão.  
 

 

 

 

Dr. Jerônimo José Batista Júnior 

Presidente da Comissão de Direito do Trabalho 

 

 

 

 

 

 

Dr. João Paulo Chaves Arantes 
Secretário-Geral da Comissão de Direito do Trabalho 














































		2025-12-08T15:47:11-0300


		2025-12-09T09:47:13-0300
	JERONIMO JOSE BATISTA JUNIOR:00408141140




